

白糖价“涨”声一片 下游厂商将面临“甜蜜的烦恼”

白糖作为重要的食品工业原料和战略物资,其价格波动影响广泛。近期,白糖期货和现货价格持续上涨引发市场关注。

4月7日,郑商所白糖主力2307期货合约收盘价为6719元/吨,涨幅3.35%,创5年来价格新高。生意社数据显示,4月7日,白糖现货价格为6410元/吨,年内上涨10.78%。受此影响,4月7日,多只糖业股相继上涨。截至收盘,南宁糖业涨停,中粮糖业、华资实业、粤桂股份等股票涨超3%。

多重因素驱动价格上涨

糖产量受种植利润、天气因素影响而呈周期波动特征。从供给端来看,我国糖市以甘蔗作为核心产糖作物。从产区来看,国内糖料呈现出“南蔗北甜”生产格局,其国内甘蔗种植主要分布在广西、云南和广东。

资料显示,我国目前食糖供需缺口近年来维持在500万吨左右,且进口集中度较高,国际糖价对应的配额外进口成本是影响国内糖价上涨的主要因素。

上海钢联农产品事业部糖业分析师孙成表示,从供需两端来看,一是国内糖产量连续两年减产,特别是本榨季刚开始糖厂销售了部分低价糖,在持续减产的背景下,其后糖厂对糖源出现惜售情绪;二是国内加工糖厂连续两年利润倒挂,原糖价格上涨至近11年高位,进口亏损扩大,导致目前国内加工糖厂开工率不足;三是市场对经济恢复以及消费复苏有强预期,需求出现上扬。

华融融达期货研究所副所长汪贞祥表示:“近期糖市快速走高,引发相关部门重点关注,全国食糖座谈会听取产业和主管部门意见,

市场解读会议信号利多,但糖价涨势过快,将抑制消费端需求,替代糖源预计有所增加,同时国内外价差进一步走扩,不排除国内通过国储糖放储来弥补供应缺口。”

孙成进一步表示:“从国内市场来看,下游正在接受高价糖源,国内继续减产,糖厂存在一定的惜售情绪,价格或将继续维持高位。从国际市场来看,巴西预计在5月份开榨且今年有表明强烈的增产预期,因此市场原糖供应量或增加,进而对原糖形成一定利空。届时,进口原糖需求或回调,国内加工糖成本或下降,从而缓解国内糖价格上涨。长期来看,全球食糖消费将随人口恢复而增长,全球食糖产量将随着糖基乙醇需求的增加,尤其是印度乙醇产业对蔗糖需求的扩大而增长,糖市长期向好。”

产业链公司喜忧参半

从糖产业链来看,在上游有甜菜、甘蔗等糖料种植企业,中游有白糖、红糖等糖料加工企业,下游有糖果、饮料、酒精等糖料需求企业。

中粮糖业是国内食糖行业的龙头企业,其食糖业务拥有国内外

制糖(自产糖)、食糖进口及港口炼糖(加工糖)、国内食糖销售和贸易(贸易糖)、食糖仓储及物流的全产业链发展模式。中粮糖业相关负责人表示:“在成本一定的情况下,销售价格上升,公司的利润也会相应增厚。今年白糖产品的毛利率应该也会有所提升,但景气度会持续多久有待观察。”

将白糖作为产品原材料的多家下游食品厂商也回应了价格上涨带来的影响及其应对措施。

安琪酵母主营酵母、酵母衍生物及相关生物制品的开发、生产和经营,原材料主要为糖蜜。糖蜜是制糖工业的副产品,目前每吨酵母需要消耗4.5吨至5.5吨糖蜜。

“目前国内糖蜜供应日趋紧张,导致糖蜜价格上涨幅度较大,同时其他辅料采购价格也呈现上涨趋势,直接导致公司生产成本大幅增加。”安琪酵母表示,“公司一直关注糖蜜原材料的市场情况,榨季初就陆续开始采购,目前该部分原材料对公司成本影响可控。为了应对糖蜜价格的连续上涨,公司建设多条水解糖生产线以降低对糖蜜资源的依赖,缓解糖蜜价格上涨对公司成本的影响。”

(李春莲)

喜获荣誉再出发 拼搏奋斗正当时

由中国二十二冶集团山东公司承建的颐合祥瑞康养中心项目充分利用传感网络远程视频监控、物联网、云计算等新一代信息技术,依托移动和固定宽带网络,打造“智慧工地”指挥系统,从各方面,全方位、多角度管控现场,实现科技带动生产,生产发展科技的互补模式,极大的改善传统建设工地管理模式在安全、质量、绿色施工管控方面的缺陷,并荣获2022年度烟台市二星级智慧工地荣誉称号。

自开工伊始,项目便将安全文明施工标准化执行放在首位,在施工过程中做到安全防护的定型化、工具化、标准化,按照“双控体系实施指南”管理要求,积极推行“安全生产风险分级管控体系及生产安全事故隐患排查治理体系”。严格落实预防高处坠落各项措施,保障一线作业的生产安全,并于2023年3月荣获2022年度烟台市安全文明标准化工地。

(王武强)

强化示范引领 凝聚榜样力量

李琳,是现任中国二十二冶集团一公司唐山师范学院(北理工研究院)项目商务经理,日前荣获中国二十二冶集团2022年度“巾帼标兵”。自2008年参加工作以来,先后任预算员、预算部长、商务经理等职务。她凭借严谨的工作态度和突出的工作业绩荣获集团公司“建功立业标兵”,一公司“经营专家”“先进生产(工作)者”“创效先锋”等荣誉称号。2022年,在唐山师范学院项目工作中,面对财政部门严苛的评审条件,她打破固有思维模式,与代建单位、财评认价等部门建立良好关系,打通沟通渠道,积极协调交流,通过调整单项概算指标使“超原概算部分”内容顺利通过评审、对材料库以外的材料进行认价等方式,切实提高项目利润,为公司完成各项任务目标贡献巾帼力量。

(付坤宇)

解放思想 真抓实干 全力打造精品工程

中国二十二冶集团山东公司泰安市中心医院分院扩建项目党支部坚持党建引领促发展,扎实推进“党建+”工作模式,全力创建“实干型项目党支部”、打造“锤炼作风有执行力团队”。

党支部多次开展“党建+质量”“党建+安全”“党建+履约”“党建+共建”等专题活动,两次承办大型质量观摩、一次物资观摩、一次安全观摩活动,连续两年在三次第三方“飞检”中综合得分90以上,并获得山东省安全文明标准化工地、山东省结构优质工程、国家级绿色工地二星项目等奖项,共获得表扬信7封、锦旗两面。项目党支部正确引导员工攻坚克难,奋勇争先,树立干事奋进、创先争优的进取意识,全面助力项目生产经营工作,推动工程项目持续发展,把施工安全、质量、成本控制作为项目管理的中中之重,贯穿到施工过程的每个细节。

(鲍雨薇)

以党建为引领 筑牢安全生产防线

中国二十二冶集团山东公司以“党建+安全”为抓手,落实“党政同责、一岗双责”的各项要求,在滨州百川小区项目设立“党员突击队”和“青年安全监督岗”,并组织开展农民工督察队活动仪式,通过项目党员为作业工人代表授旗仪式等,发挥“桥头堡”及“先锋岗”的带头作用,带动项目全员提高安全生产整体水平和监督能力,确保项目“无违章、无违纪、无事故”的良好局面;同时围绕施工现场安全组织开展各项应急演练活动,提高项目部事故应急救援能力,强化职工在事故发生后的应急方法,提高部门员工应对突发事件的指挥处置能力。通过“党建+安全”活动,有效的降低安全生产风险,构筑一张互助同进的“红色安全网”。

(韩春娜)

王石磊检查中国二十二冶沈阳医学院附属第二医院 扩建工程项目安全生产工作

中国五矿党组成员、副总经理王石磊赴中国二十二冶沈阳一分公司检查沈阳医学院附属第二医院扩建工程项目安全生产工作。王石磊深入现场认真听取了项目负责人关于项目建设进展、质量管控、安全生产和数字建造等方面情况的汇报,参观了项目智慧指挥中心,并对现场安全管理及文明施工情况进行详细检查。

王石磊对中国二十二冶生产

经营、安全管理工作给予肯定,对二十二冶沈阳一分公司后续各项工作提出具体要求:一要积极服务国家战略,深度融入辽宁经济建设,抢抓市场机遇,积极服务“东北振兴”国家战略,发挥先行军、桥头堡的作用。二要以项目履约为基础,全面提升项目管理水平。项目履约是企业应尽的责任和担当,是企业发展的基石,要全面抓好完美履约的各项举措,全面提升项目履

约能力。三要以创企业品牌为重要抓手,以品牌提升市场竞争能力、企业核心竞争力。四要夯实安全管理底板,打造更高水平安全五矿。安全工作无小事,要以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产工作,真正将习近平总书记“两个至上”理念落实到行动上,要按照中国五矿安全管理强化年行动方案,细化措施、清单推进,进一步夯实安全管理基础。

(孙一苇)

中国二十二冶集团一公司邯郸市城发广场项目承办多场观摩会

不负好春光,中国二十二冶集团一公司邯郸市城发广场项目紧紧围绕集团公司“大品牌建设年”主题主线,先后承办多场观摩会,接待来自地方政府、兄弟单位等千余人,全方位展示项目在安全、质量、标准化建设、智慧工地等亮点

特色。中国二十二冶集团一公司邯郸市城发广场项目位于河北省邯郸市丛台区赵王大街以东,丛台路以北。项目面积72580.9平方米,总建筑面积86300平方米。其中,地上62500平方米,地下23800平方米。邯郸市

城发广场是集住宿、餐厅、宴会、会议、会展为一体的大型服务综合体。项目建成后,将承载着邯郸市对外展示和对外接待的重要功能,成为未来城市高端服务功能的核心载体,更新邯郸市城市形象新名片,助力城市转型发展。

(孙一苇)

颐合祥瑞康养中心项目主体结构顺利封顶

近日,中国二十二冶集团山东公司承建的颐合祥瑞康养中心项目主体结构顺利封顶。此项目位于烟台市芝罘区峰山路以南,胜利南路以西,总建筑面积为41784.4平方米,由四栋颐养公寓和一栋约3500平方米的康养医院组成,护理床位共计980张,设

有月子会所、社区超市、全龄健康会所等。该项目将打造为以医养融合为理念,以专业照护为基准,集预防、医疗、康复、养生为一体的新型养老机构,以全级别、全方位的服务标准,努力打造城市一流的康复照护体系,为入住者提供“食、住、养、娱、护”五大体

系保障。

项目自复工复产工作以来,倒排施工任务,抢抓工期节点,下一步,项目部将继续加快工程建设进度,在保履约的同时狠抓安全、质量,确保工程顺利推进,为后续工程顺利验收奠定坚实基础。

(王武强)